

Interesante

Sólo por ocho días se compran trajes, abrigos y zapatos usados de caballero. Se paga buen precio. Se pasa a domicilio, escribiendo a Luis Aruta, calle Pi Margall, número 5, portería.

Compañía general de carbones

S. A. DELEGACIÓN: Lauria, número 3. ALMACÉN: Calle Dr. Gandía, Camino Grao. Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

PARA EL PUEBLO Al margen de la farsa

LA ESPADA

En esto está y por lo visto, amenazada y tajante. La prisa en aprobar el reglamento de las Cámaras no parece obedecer a otro que al de aprobar de prisa y corriendo el proyecto de reformas militares—2.400 millones de pesetas—e impedir que en el debate político sobre los sucesos de Agosto haya acopio de verdades dolorosas.

Y es que al discutirse las reformas, no sólo se evidenciará lo insólito de que se vaya a gastar 2.400 millones, cuando el déficit de nuestra Hacienda es cada vez más alarmante, y la injusticia de acudir a satisfacer las aspiraciones del Ejército, cuando tantas otras necesidades más perentorias para la vida nacional están desatendidas, sino que, al calor de este debate, se discutirá también el problema de Marruecos, tan plagado de errores y abusos.

Por eso la Prensa independiente, advertida de la urgencia que se intenta, acucia a las oposiciones para que no se eluda la discusión y pide un debate despiadado. Hasta ahora, a pretérito de que lo patriótico era callar, se impuso el silencio a las oposiciones. Se aprobaron, como los gobiernos quisieron, las fabulosas cantidades destinadas a la acción española en África; se concedieron créditos y más créditos, sin resultado positivo. Mientras Francia, en plena guerra, sacaba fruto de su labor colonizadora, Marruecos no nos serviría más que para que unos cuantos logrereros hicieran pingües negocios. Y como esto ha de decirse en las Cortes y hay quien tiene empeño en que no se diga, de ahí que se quiera poner mordaza a las oposiciones y que haya prisa por clausurar el Parlamento.

Pero ya no es posible callar por más tiempo. Marruecos nos arruina, y lo que es peor, pone en entredicho nuestros prestigios militares. Es, una sima sin fondo, que sirve de tumba a nuestros valientes soldados y a las reservas de nuestro Tesoro. Por atender a Marruecos no hemos podido colonizar a España, que tanto lo precisa. Con el dinero que allí hemos invertido estérilmente, se habrían ya resuelto los problemas de la enseñanza, obras públicas, redes ferroviarias, nacionalización de industrias y otros muchos de positiva eficiencia para la prosperidad económica de nuestro país. En cambio de esta lamentable situación, ¿qué hemos logrado en África? Como dice con razón "El Mundo": pasan meses y más meses y lo único que se sabe de Marruecos es que nos cuesta pingües millonadas, que nos devuelve millares de jóvenes con la ponzoña del paludismo y que allí estamos donde estábamos y como estábamos hace tres años, cuando el general Gómez Jordana pedía un plazo de doce meses para mostrarle al país el éxito o para reconocerse fracasado. Sigue el éxito o para reconocerse fracasado. Sigue la misma variación ni enmienda y empeorándose. Hoy, como al darle el ascenso a teniente general al Sr. Gómez Jordana para que desempeñase la Alta Comisaría, no puede viajar con seguridad entre Ceuta y Tetuán, sino estando el camino protegido por las tropas; sigue sin ensanchar el territorio ocupado y sin que se obtenga sumisión práctica de moros rebeldes; tenemos en pie el cada día más grave problema de El Raisuni; no se ha concluido de acordar la zona internacional; no se ha ido a Alcazar Seguer, no se ocupó siquiera los puntos estratégicos que debía darnos aquella trágica operación del Biut.

Es posible continuar así, sin que el Parlamento ejerza sus derechos de fiscalización, condenado a un mutismo que, según los gobiernos es patriótico, pero que, según la opinión pública, es altamente nocivo para los intereses nacionales? No; no es posible seguir callando, porque ello supondría complicidad o cobardía. El propio Ejército no puede desear que el equívoco continúe. La espada, que debe ser el más firme sostén de la nacionalidad, del Derecho y la Justicia, no puede trocarse en fantasma concupiscente. Porque entonces pudiera ocurrir que campeará su brillo y que más pareciera la carabina de Ambrosio.

JUAN DEL PUEBLO.

1.º de Mayo de 1918.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura los sordos y sordos que impiden el uso de la voz. Es un aparato que se implanta en el oído, sin dolor y de acción rápida y eficaz. (Véase en el número 1.º de mayo de 1918, pág. 1.º).

CONVOCATORIA

Se convoca para mañana domingo a las once de la mañana, en el Centro Obrero de la calle de Padilla, 4, principal, a los vigilantes nocturnos de Valencia a una reunión para tratar de varios asuntos de interés, entre ellos la implantación del socorro mutuo. Dada la importancia del asunto, esperamos la puntual asistencia.—La comisión.

AVISO INTERESANTE

Nos interesa la Unión Gremial que hagamos conocer a todos los productores de la región la conveniencia de que remitan su dirección a las oficinas de dicha entidad (Embajador Vich, 7), al objeto de poderles incluir en las listas que, como uno de los servicios establecidos en la Feria-Muestrario, han de tener a disposición de los comerciantes que la visiten, advirtiéndoles que este como los demás servicios que por esta feria se crean, son absolutamente gratuitos.

AVISO INTERESANTE

Nos interesa la Unión Gremial que hagamos conocer a todos los productores de la región la conveniencia de que remitan su dirección a las oficinas de dicha entidad (Embajador Vich, 7), al objeto de poderles incluir en las listas que, como uno de los servicios establecidos en la Feria-Muestrario, han de tener a disposición de los comerciantes que la visiten, advirtiéndoles que este como los demás servicios que por esta feria se crean, son absolutamente gratuitos.

La Feria Muestrario en 1918

El hecho de haber establecido periódicamente la Feria-Muestrario, es un verdadero timbre de gloria para Valencia. Es también una manifestación inequívoca de su progreso en la asimilación de todas aquellas ideas benéficas que toman arraigo en el mundo civilizado. Así ocurre con la idea de celebrar periódicamente ferias-muestrarios; y dan el ejemplo los países que hoy figuran al frente del movimiento comercial.

Estas ferias periódicas, cuyo carácter eminentemente comercial las reúne de que puedan parecerse a las exposiciones donde se establecen concursos y premios, tienen como único objeto presentar anualmente en un solo punto de reunión, todos aquellos productos que se regulan para el cambio nacional y mundial.

La importancia de la Feria-Muestrario la prueba en cierto modo el hecho de que algunas casas extranjeras hayan solicitado encarecidamente de la Unión Gremial, creadora de esta fuente de riqueza, los datos convenientes para poder enviar sus muestrarios, como en efecto serán presentados algunos de ellos.

Nuestros fabricantes e industriales deben prestar atención al extraordinario interés que tiene para ellos esta Feria-Muestrario. No porque debido a las circunstancias anormales por que atravesamos los frutos deben de ser inmediatos; no porque los esfuerzos no obtengan una satisfacción económica que pudieran llamar al contado, debe resaltar calor a esta obra que confienza a crearse y que es realmente una preparación del porvenir, punto de vista venidero que ni las potencias en guerra han desatendido, no obstante sus hondas preocupaciones.

Desde luego, como ocurre con casi todas las innovaciones, no faltan quienes creen que la Feria-Muestrario tiene una acción perjudicial; quienes creen que su implantación puede causar perjuicios a la feria y fiestas de Julio. Nada tan fuera de razón. Es preciso desvanecer ese error.

Ya decíamos antes que la Feria-Muestrario es eminentemente comercial y entendiendo que se celebra en el mes de Mayo, por ser ésta la época en que los grandes comerciantes recorren todos los países para hacer sus compras sobre muestras y con objeto de dar tiempo a cumplir los encargos.

Todos los valencianos, y particularmente los comerciantes e industriales, tienen, pues, el deber moral de coadyuvar con su esfuerzo al éxito de la Feria-Muestrario. No se crea que esta feria persigue otro fin que el que antes apuntábamos. La Unión Gremial no se ocupa de festejos que es misión de otras entidades; mas no por eso debe creerse que la Unión Gremial no tiene un interés propio en que la feria y fiestas de Julio perduren, constituyendo una fuente de ingresos para la ciudad. Su acción es conciliada y coadyutora.

AVISO INTERESANTE

Nos interesa la Unión Gremial que hagamos conocer a todos los productores de la región la conveniencia de que remitan su dirección a las oficinas de dicha entidad (Embajador Vich, 7), al objeto de poderles incluir en las listas que, como uno de los servicios establecidos en la Feria-Muestrario, han de tener a disposición de los comerciantes que la visiten, advirtiéndoles que este como los demás servicios que por esta feria se crean, son absolutamente gratuitos.

SUBSISTENCIAS

La cuestión del pan

Presidida por el Sr. Montañés se reunió ayer en el Ayuntamiento la comisión de Subsistencias, juntamente con la representación del gremio de horneros, cambiándose impresiones acerca de la proposición del Ayuntamiento respecto al precio, peso y forma del pan.

Los comisionados horneros manifestaron que había de darse cuenta al gremio y que contestarían, prometiendo que la reunión se celebraría por la tarde.

En su consecuencia, hoy volverá a reunirse la comisión para oír nuevamente a los horneros, y resolver en definitiva.

El trigo

El gobernador civil de Toledo telegrafía al de nuestra provincia lo siguiente: «Recibido su telegrama de ayer, ordeno al alcalde de Lillo pregunte a Francisco Molina la procedencia de los 20.000 kilogramos de trigo que debe remitir desde la estación de Villacañas a José María Abors, de esa capital, para ordenar al alza de respectivo autorice la salida.»

El arroz exportado

En el Gobierno civil se autorizó ayer la exportación de 64.200 kilos de arroz blanco. Desde el 15 de Marzo último, la exportación total ha sido de 5.437.607 kilogramos.

CONVOCATORIA

Se convoca para mañana domingo a las once de la mañana, en el Centro Obrero de la calle de Padilla, 4, principal, a los vigilantes nocturnos de Valencia a una reunión para tratar de varios asuntos de interés, entre ellos la implantación del socorro mutuo. Dada la importancia del asunto, esperamos la puntual asistencia.—La comisión.

AZZATI EN EL CONGRESO

La tarifa ferroviaria X-17, el aumento de carteros en Valencia y los hundimientos de buques españoles

El diputado por Valencia don Félix Azzati ocupó en la sesión del Congreso celebrada el día 3) de varios asuntos de indudable interés. Uno por lo que afecta a Valencia y otro a España. En el primero, que se refiere al aumento de carteros en nuestra ciudad, así como en otro que afecta principalmente a los artistas teatrales que viajan en grupo, obtuvo contestación satisfactoria por parte del representante del Gobierno. He aquí lo tratado, según el Extracto del «Diario de Sesiones»:

«El Sr. AZZATI: No sé a ciencia cierta a qué ministro corresponde el primero de los ruegos que he de formular, aunque sospecho que se trata del señor ministro de Fomento, ausente de la Cámara, ausente del Congreso con una frecuencia, ahora que es ministro, más digna de nota por nuestra parte. Si el ruego corresponde a él, sospecho también que pueda corresponder por igual a todos los ministros.

Y sin más preámbulo a ello voy, desde luego, esperando que alguien me conteste, que al caso y al fin, dignísimamente representado está el Gobierno en el banco azul por la persona del señor González Besada.

El primero de mis ruegos consiste en lo siguiente. Sabe S. S. como conocen todos los señores diputados, que las compañías ferroviarias tenían en el año 1917, una tarifa, la llamada X-17, para las grandes expediciones, para los congresos agrícolas, para los congresos culturales, para el fomento de riquezas económicas del país, a la que se acogían singularmente los cómicos, el profesorado del arte nacional, las compañías cómicas, líricas y dramáticas eran, principalmente, las que se aprovechaban de esta tarifa X-17. Las compañías ferroviarias la han suprimido, pero de un modo arbitrario, porque una supresión de esta naturaleza, que afecta a gentes modestas como nuestros cómicos, ha debido ser puesta primero en conocimiento del Gobierno y consultada con el ministro de Fomento, sobre todo por las reclamaciones, como la que tengo el honor de formular, a que había de dar lugar inequívocamente.

Suprimida esta tarifa X-17, parece que las compañías ferroviarias tratan de crear una nueva tarifa, naturalmente no al precio ordinario, para los viajes en expedición, sino a un precio más módico, pero no tanto como el que quedaba reglado por el estatuto de esa tarifa X-17.

El ruego mío, que no es ni más ni menos que una transacción del deseo, de las aspiraciones de todo este proletariado español, consiste en que el Gobierno, si está en sus facultades, si puede hacerlo, si puede llegar alguna vez con algún estímulo y de alguna forma humana o como sea, como se pueda llegar, hasta las pobres compañías ferroviarias, se acerque a ellas y las haga ver paternalmente, dulcemente, porque de otro modo creo que no harán caso, la necesidad de que esta tarifa X-17, si queda suprimida con carácter general para congresos, peregrinaciones, asambleas, etc., etc., que no quede suprimida para que puedan viajar en grupo los cómicos, los artistas, a quienes se infiere un grave daño con la supresión de esta tarifa. Contra este daño yo protesto, y me hago intérprete de las aspiraciones de los cómicos españoles al dirigirme al Gobierno para que gestione de las compañías que quede restablecida la tarifa.

El ruego no sé si tiene mucha importancia, pero sí creo que el Gobierno viene obligado a recogerle y a realizar la gestión que tengo el honor de indicar.

El segundo ruego, casi tengo la convicción de que acertó al sospechar que es su señoría, señor ministro de Hacienda, quien debe recogerle, pues está relacionado con la confección de los presupuestos. Es posible que me equivoque, porque el presupuesto a que voy a referirme es el de Gobernación; pero quizá S. S. tenga algún anticipo, algún atisbo de lo que va a pasar en esta transformación económica de nuestros presupuestos.

Valencia, por su engrandecimiento actual, por la multiplicidad de sus fábricas, por su movimiento actual fabril y comercial, mucho mayor, intensamente mayor de algunos años a esta parte, ha necesitado un mayor número de carteros. Se han celebrado muchísimas reuniones, muchas asambleas, al mismo tiempo que se celebraban también en Barcelona, solicitando del Poder público una idéntica concesión. Los valencianos, presidiendo por su Ayuntamiento unas veces, otras por corporaciones tan respetables como el Ateneo Mercantil, constantemente se han dirigido al Poder público en demanda de un aumento de 91 carteros, porque el trabajo que tienen los actuales es abrumador e irrealizable, por falta de carteros suficientes para distribuir la correspondencia con el orden y la presteza necesarios para que los asuntos comerciales puedan ser despachados rápidamente, como deben ser. Hemos celebrado innumerables reuniones; nos hemos dirigido al Poder público muchísimas veces; la última fuimos afortunados: conseguimos del ministro—no recuerdo quién lo era a la sazón—algunas promesas, algunas esperanzas.

Vayan ustedes a Valencia tranquilos, nos dijo muy benévolo, con palabras de gran dulzura y con persuasión; y salimos del ministerio perfectamente convencidos de que se nos iba a servir, de que se iba a atender esta necesidad local que, para estos efectos, es nacional también, porque lo mismo se resienten, por las deficiencias actuales del servicio, los intereses del comercio valenciano, que los

comerciantes de fuera de Valencia, que no pueden recibir con la regularidad necesaria respuesta a las cartas que allí se dirigen. En aquella ocasión, como en otras, regresamos a nuestra ciudad, como buenos provincianos, convencidos de que se nos iba a servir; pero el tiempo pasa y los servicios de Correos siguen prestandose deficientemente. ¿Sabe su señoría si su compañero el ministro de la Gobernación ha pensado en concedernos esos 91 carteros que los valencianos hemos solicitado? No sé si su señoría puede saber eso, pero debo decirle que Barcelona, que se hallaba en las mismas condiciones que Valencia, no ha tenido necesidad de esperar a la confección del presupuesto, sino que ha logrado el aumento de carteros por una medida especial; seguramente, porque vosotros los catalanes tenéis un poder de que carecemos los demás provincianos. Por una medida especial acogida por todos los señores que ocupan el banco azul, con un amor que no profesa al resto de las demás provincias, por lo visto, ha conseguido Barcelona el aumento de 100 ó 150 carteros que se necesitaban en aquella capital. Valencia no ha podido ser objeto de este trato favorable, no tiene por parte de vosotros esa atención especial y sigue necesitando urgentemente esos 91 carteros. Si no pudiera tomarse esa misma medida adoptada para Barcelona y hubiera que esperar lo que queda de año, que es bastante, ¿puede decirme el señor ministro de Hacienda si hay algo resuelto sobre el particular; si pueden contar los valencianos con que al implantarse el nuevo presupuesto ha de quedar atendida su solicitud? Este es mi segundo ruego.

El tercer ruego reduce, dignísimo señor presidente de la Cámara, a recordar a su señoría que cuando en la sesión de ayer se discutía un voto particular del señor Prieto, intervine en el debate con el propósito de conseguir del señor ministro de Estado una declaración concreta acerca de la situación en que se hallan los expedientes incoados con motivo de los 72 torpedos de que ha sido víctima nuestra marina mercante.

El señor ministro de Fomento respondió en términos de vaguedad a lo que yo dije, agregó sus razones, manifestó que es relativamente difícil dar cuenta a los diputados del estado en que se hallan estos expedientes, y a vuelta de estos razonamientos, quedó el debate en suspenso. Yo he de decir aquí que interesaba, no sólo a la Cámara, sino a España entera, conocer en qué estado se hallaban estos expedientes. El señor ministro indicó la imposibilidad, o la dificultad extraordinaria algunas veces, por la larga tramitación de estos expedientes, de atenderme. Mi ruego es, pues, señor presidente de la Cámara, que su señoría se ponga en comunicación con el señor ministro de Estado, para que vengan al Congreso los expedientes que ya están resueltos. Sospecho, naturalmente, que los 72 expedientes, consecuencia de los 72 torpedos a nuestros barcos mercantes, no están resueltos todavía; pero es de suponer también que durante cuatro años de guerra, algunos estén terminados, y esos son los que pido que vengan a la Cámara. No extrañe su señoría que dentro de algunos días tenga que hacerle la misma petición, si vera que los expedientes aún no estaban en el Congreso.

El Sr. PRESIDENTE: La presidencia ofrece al señor Azzati pedir al ministerio de Estado los expedientes a que se ha referido. (El señor ministro de HACIENDA: González Besada): Pido la palabra.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene su señoría. El señor ministro de HACIENDA (González Besada): Como he tenido el honor de desempeñar en una ocasión el ministerio de Fomento, debo recoger el requerimiento directo que se ha servido hacerme el Sr. Azzati para manifestarle que, en efecto, conozco la tarifa X-17 y sé cuánto tenía ella de beneficiosa para todo elemento corporativo que, en atención al número, se acogía al beneficio de la reducción que dicha tarifa supone. Desde luego, puedo afirmar a su señoría que la Compañía de ferrocarriles que haya tenido en vigor esa tarifa, si la ha suprimido, no ha podido hacerlo sin dar antes cuenta al ministerio de Fomento. Su señoría sabe que no está en la mano del ministro de Fomento impedir que se suspenda temporalmente o se retire de un modo definitivo, si el interés de la Compañía así lo exigiera; presentando en su lugar otras tarifas, también beneficiosas para el público, si quiera no lo sean en la medida que las que estaban en vigor. Su señoría pide concretamente que el ministro de Fomento mantenga la tarifa X-17, al menos para las compañías de cómicos modestos que no pueden sufragar otra, aunque sea beneficiosa. Yo lo único que puedo ofrecer a su señoría es hacerme intérprete de su deseo cerca de mi compañero el señor ministro de Fomento, y llamar su atención para que acepte la pretensión que su señoría formula.

En cuanto a la necesidad de aumentar el número de carteros en la capital de Valencia, necesidad sentida desde hace mucho tiempo en número tan considerable, ya que su señoría estima que hacen falta unos 91, más es cosa de mi compañero el señor ministro de la Gobernación; pero lo mismo el señor García Prieto, espíritu muy progresivo, que el que tiene el honor de dirigir la palabra a la Cámara, entienden que, tratándose de un servicio retribuido, que no debe ser estimado en ningún caso como renta del Estado, no cabe negar al servicio mismo aquello que demanda y más cuando el público

lo paga. De suerte que yo estoy seguro de que en cuanto el señor ministro de la Gobernación conozca la manifestación de su señoría, sobre todo si él llegan también, como habrán llegado, exposiciones ó requerimientos de los jefes de las dependencias de Correos, del Ayuntamiento de la capital ó de los que representan clases ó intereses en aquella comarca, ha de sentirse propicio a complacer a su señoría. (El señor Azzati: Muchas gracias.)

ECOS

Para el Alcalde

Un periódico de la noche llama la atención de la Alcaldía sobre lo pésimo que es el pavimento de Valencia, en general, hallándose también imposibles las calles asfaltadas.

Nos parecen muy justas las quejas del colega; pero mientras esto no se realiza, no cree el señor Valentín que inmediatamente podrán destinarse brigadas al arreglo de las aceras?

En muchos sitios de la capital constituye un verdadero peligro para los viandantes el deterioro de las aceras, y naturalmente, por ser las que ha de utilizar el transeúnte, requiere más pronto remedio, sin olvidar desde luego lo del pavimento.

Seguramente lo comprenderá así nuestra primera autoridad municipal.

EL 1.º DE MAYO

Puebla de Vallbona

En la Puebla de Vallbona, uno de los pueblos de nuestra provincia, que sumido en el atraso que determinan las ideas obscurantistas, y víctima del férreo esquiismo, ha despertado en poco tiempo a las ideas de progreso, y en la actualidad cuenta con una organización obrera de mucha importancia, que toma parte activa en todos los movimientos altruistas, como lo demostró, al organizarse en Valencia la manifestación para pedir la amnistía, acudiendo con sus banderas todos los miembros, tanto masculinos como femeninos, de aquella sociedad, celebrando con magnificencia el 1.º de Mayo.

Una gran multitud, con banderas y la junta directiva de la Sociedad de Obreros del Campo, esperaba en la estación a los señores Guillar y Merino Conde, que fueron acogidos con vivas y aplausos, organizándose acto seguido una gran manifestación, que se dirigió a los terrenos de la ermita, donde después de unas palabras del presidente de la sociedad, Francisco Crespo, se celebró un importantísimo mitin, en el que descollaban numerosas mujeres.

Los señores Guillar y Merino Conde, expusieron la necesidad de que se realice una política agraria intensiva y de que se aplique la ley de Accidentes del trabajo a los trabajadores del campo, prometiendo, después de tratar varias cuestiones propias de la fecha que se conmemoraba, celebrar por la noche una velada dedicada a las mujeres del pueblo.

Por la noche se organizó la velada prometida, viéndose obligados los señores Guillar y Merino Conde a hablar desde el balcón del Centro Obrero, porque aunque el local es muy espacioso, era tal la multitud, que lo llenó y ocupó totalmente a dicha calle donde el edificio se levanta.

Los expedicionarios fueron muy atendidos y obsequiados por la Sociedad de Trabajadores del Campo y por su junta directiva.

Vall de Uxó

Para solemnizar el 1.º de Mayo en este pueblo se celebró el día 30 un mitin en el que tomaron parte los compañeros Vicente Martí, Manuel Molina y Miguel Hueso, de la Juventud Socialista valenciana; Juan Martí, de Artana y el letrado don Emilio Borsó.

El día 1.º, por la mañana, se celebró una imponente manifestación a la que concurrieron las cuatro músicas de la localidad y las banderas de las organizaciones.

Por la tarde se hizo una jira al punto denominado «Els Pualets».

Carcagente y Alcira

La Fiesta del Trabajo en Carcagente fué una verdadera solemnidad.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes pesetas 1,50 Fuera, el trimestre 4,50 Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 10

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXV.—Núm. 9.503

El Avante

La sociedad de camareros y similares conmemoró con una grandiosa velada la Fiesta del Trabajo.

Hubo discursos de tonos levantados y coadyuvaron a realizar la fiesta, diversos artistas.

Semana laica

Conferencia del Sr. Samper

Don Ricardo Samper dará hoy una conferencia, versando sobre el tema «Misión pedagógica de los partidos democráticos».

Mañana, a las once de la misma, visitarán los ex alumnos la colección de Historia Natural de la Universidad.

Saldrán los visitantes de la Casa de la Democracia.

El mismo día, a las 9,30 de la noche, se celebrará la sesión de clausura, encargándose del discurso de la misma el culto periodista, redactor-jefe de EL PUEBLO, don Vicente Marco Miranda.

La exportación de vinos españoles

En la asamblea celebrada en Madrid por todos los representantes de las regiones vitivinícolas, se nombró una comisión especial para facilitar la inteligencia con la comisión parlamentaria que la forman los señores don Lorenzo Dionis, por Levante; don José Ventosa, por Cataluña; don Carlos Enguí, por Rioja, Navarra y Guipúzcoa; don José Simó y don Ernesto Casado, por la Mancha, y el diputado a Cortes señor García Berlanga.

Las bases adoptadas por la ponencia y elevadas con carácter de conclusiones a los poderes públicos, son las siguientes: 1.ª Primera. Que por nuestro Gobierno se gestione la inmediata implantación del Convenio con Francia, y, por consecuencia, pueda exportarse vino en un plazo brevísimo.

Segunda. Que interin dicha importación no sea un hecho, de conformidad con lo taxativamente dispuesto en el Convenio, se deje en suspenso la ejecución de los demás extremos que lo integran, tanto en el orden económico como en el financiero.

Tercera. Sea cualesquiera la reglamentación o régimen que el Gobierno francés establezca para dar cumplimiento al compromiso de admitir un máximo de 250.000 hectolitros mensualmente, nuestro Gobierno cuidará de que en ningún caso este contingente deje de ser importado.

Cuarta. Estimando esta ponencia que el precio a que se pretende reguilar una parte de los vinos que se manden de España implica una medida prohibitiva, por lo reducido del mismo, debe pedirse al Gobierno francés sea efectuada esta reguila por idéntico régimen que los vinos franceses, en lo que el precio se refiere.

Quinta. Considerando también esta ponencia que el requisito de prevo depósito de 20 pesetas por hectolitro sobre el 50 por 100 de la cantidad autorizada a importar representa una carga inconveniente para la concurrencia de solicitantes, debe gestionarse la anulación de esta medida.

Sexta. Los envases de propiedad española que contengan vino ó alcohol objeto de requisa no podrán ser retenidos por la Intendencia más de treinta días, sin que por ningún concepto y en ningún caso puedan ser empleados para el transporte fuera del punto donde hayan sido requisados.

Séptima. Que se acaben las condiciones en que han de ser importados los 20.000 hectolitros que se dice se reservará el Gobierno francés para el abastecimiento de los departamentos de Altos Pirineos, Bajos Pirineos y Landes.

Octava. Que se considere, para los efectos del contingente, como fecha de llegada la de salida de puerto ó estación española.

Novena. Que se especifiquen las condiciones a que haya de estar sometida la ejecución de la exportación de los 100.000 hectolitros de vino mensuales transformado en alcohol.

Décima. Estima esta ponencia que el Gobierno español no debe reglamentar la exportación de sus vinos; pero si fuera lo contrario, es decir, que nuestro Gobierno creyera deber reglamentar esta exportación, por razón de transportes ó por cualquiera otra causa, esta ponencia pide que nada se haga sin antes consultarla.

Las impresiones acerca de la solución del problema no son muy optimistas, pero los interesados laboran constantemente, y según nos dijo ayer el diputado señor García Berlanga, se hallan dispuestos a todo en defensa de los intereses vitícolas.

Añadió nuestro amigo que, terminados los asuntos particulares que le han obligado a venir a Valencia, regresará inmediatamente a Madrid porque, considerando que los momentos actuales son muy críticos, se necesita el esfuerzo y la decisión de todos para ver si se logra salvar dicha riqueza nacional.

NUEVO MUNDO

De día en día aumenta el valor de esta revista. Como notas interesantes publica las manifestaciones del 1.º de Mayo, el triunfo resonante de Fortuna en Madrid y artículos preciosísimos de arte, ciencia, literatura, etc. Dibujos impecables, fotografías, notas de la guerra, y multitud de reproducciones en tricromía.

TEATRO PRINCIPAL GRAN COMPAÑIA DE OPERA

Seis únicas funciones con seis óperas diferentes.—Hoy a las 10 en punto de la noche, 1.ª de abono, «TOSCA» por los célebres artistas MARIA LLACER, JUAN NADAL y JOSÉ SEGURA TALLIEN y maestro director ALFREDO PADOVANI.—Mañana a las 10 en punto de la noche, 2.ª de abono, debut del gran tenor

DE MURO

con la ópera «TROVADOR».—Horas de contaduría de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche.

APOLO

HOY SÁBADO BENEFICIO DE Enrique Borrás

A las 6:30 de la tarde y a las 10 de la noche:

«TIERRA BAJA»

Grandiosa creación del eminente actor ENRIQUE BORRÁS

PROPAGANDA OBRERA

Mitín en Villamarchante

Mañana domingo, se celebrará un mitín de propaganda obrera, en la sociedad de Trabajadores del Campo, en el que harán uso de la palabra los socialistas José González y Alfonso Criado, y el letrado don Melchor Viguer.

En Puebla Larga

También en este pueblo se celebrará mañana por la tarde un acto de propaganda obrera, organizado por la federación obrera El Progreso, con la cooperación de los elementos trabajadores de Alcira, Carcagente y Villanueva de Castellón. De Valencia asistirá el compañero Isidro Escandell, presidente de la Injuntada Socialista de Valencia. El acto comenzará a las 3:30 de la tarde.

La Exposición

del Círculo de Bellas Artes

Avanzan los trabajos de organización de este concurso de arte, iniciado como ya se dijo para interesar al gran público en la grave situación por que atraviesan los artistas valencianos que por la guerra tienen cerrados los mercados del extranjero e intervenido el modestísimo nacional por la invasión de artistas de otras naciones, que merman los ingresos, ya pequeños, que en España obtienen nuestros pintores y escultores.

Para instalar la Exposición en condiciones de decoro, la comisión organizadora, apoyada decididamente por la directiva, ha planeado el programa del importante concurso y cuenta con la reforma que se ha realizado convirtiendo el antiguo patio de luces, en hermoso salón con luz cenital, en el cual se instalarán las obras de la sección de escultura.

El gran salón estará tapizado con espléndidos damascos valencianos, de un tono que, sin perjudicar los cuadros, decoran dignamente las paredes.

Sabemos que en la decoración de los salones se utilizarán muebles y porcelanas artísticas que darán al conjunto un sello de distinción y elegancia que ya era hora se diera en la casa de los artistas valencianos.

Son muchos y notables los artistas que tienen anunciado el envío de obras, cuyo plazo de admisión expira el día 8, a las 12 de la noche.

La inauguración se verificará el día 11, a las seis de la tarde, y la entrada será por rigurosa invitación. Tenemos noticia de que se ha pensado organizar días de moda, en los que un notable trío dará tono a las horas «bien» que se indicarán; como asimismo que determinados días serán invitados a ver la Exposición los elementos obreros y sus familias.

En una palabra, se está organizando una Exposición que si será notable por la calidad y número de las obras expuestas, servirá de motivo para que la aristocrática valenciana se ponga en contacto con nuestros artistas, aproximación que estimamos ventajosa tanto para unos como para otros elementos.

ACCIÓN REPUBLICANA

COMITE DE UNION REPUBLICANA DE LA VEGA BAJA

Se convoca a este Comité a una reunión que se celebrará el próximo lunes, a las nueve de la noche, en el casino El Cantón, para tratar del modo de funcionar aquella entidad.—El presidente, Antonio Bosch.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (RUZAF)

Se recuerda a todos los socios que hoy sábado, a las nueve de la noche, se continuará la junta general extraordinaria que se suspendió el pasado domingo por lo avanzado de la hora.—El secretario, Blas Pastor.

JUVENTUD REPUBLICANA FEDERAL

Se convoca a junta general que se celebrará mañana, a las tres de la tarde. Se ruega la asistencia de todos los socios, pues, los asuntos a tratar son de sumo interés.—El secretario, V. Alfaro.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Junta Municipal

Debiendo de procederse a la elección de la mitad de los componentes de este organismo cumplimentando con ello lo dispuesto en el artículo 8.º del reglamento por que se rige, se convoca a los republicanos radicales inscriptos en el censo del partido a la Asamblea general que se celebrará mañana domingo para proceder a la elección de los indicados cargos.

La elección dará comienzo a las cuatro de la tarde y terminará a las siete, emitiendo el sufragio todos los electores en el Centro Radical, plaza de Peliceros, número 1, exceptuando los del distrito del Puerto que lo harán en el sitio de costumbre.—El presidente, Francisco Lorente.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.319,10 pesetas. Análisis y examen de substancias, 177,66. Entrada de carros, 100. Extraordinarios, 204,42. Total, 4.801,18. Recaudado durante el mes de Abril: Carnes, 106.632,83 pesetas. Análisis y examen de substancias, 8.383,76. Entrada de carros, 1.107. Total, 126.144,45.

Colegio de Abogados de Valencia

La Junta de Gobierno de este Colegio ha acordado elevar su informe a la comisión del Senado que ha de dictaminar sobre el proyecto presentado a las Cortes por el ministro de Gracia y Justicia para la reforma de las leyes Orgánicas de los tribunales y de Juicio civil y criminal, y sin perjuicio de cursar sin demora dicho informe para que llegue oportunamente a su destino, ha acordado abrir amplia información entre los señores colegas, rogándoles e presten su valiosa cooperación presentando por escrito en la secretaría del colegio, hasta el día 13 de los corrientes, las observaciones que su ciencia y experiencia les sugiera sobre las importantísimas innovaciones que en dicho proyecto se proponen. Valencia 3 de Mayo de 1918.—El secretario, Julio Gil y Morte.

Los estudiantes socialistas

Muy en breve funcionará un Grupo de estudiantes socialistas. Ayer, la comisión organizadora del mismo recibió el siguiente despacho: «Grupo de estudiantes socialistas madrileños saludan cordialmente a los nuevos compañeros de Valencia.—La directiva.» A este despacho contestaron los estudiantes socialistas valencianos con este despacho: «Aurelio Monsó. Casa del Pueblo.—Madrid. Agradecemos saludo estudiantes socialistas madrileños; contestamos ¡Viva el socialismo!—La comisión.» Después del Manifiesto que publicamos ayer, la comisión organizadora convocará a una Asamblea a todos los estudiantes adheridos para la confección del reglamento y constitución del Grupo.

Noticias

Por exceso de original, y después de compensados algunos tratados, los apazamos para mañana.

Aclaración a una noticia. A ruego de persona interesada hacemos gustosos una aclaración a la noticia que en la sección telegráfica (Barcelona) publicamos en nuestro número de 28 del pasado Abril. He aquí cómo explica lo ocurrido nuestro colega «La Publicidad», de Barcelona, desvirtuando los supuestos malos tratos del niño Juan Moros Morfitt:

«Nos ha visitado don Juan Moros, padre del niño que, según el parte de la celandancia municipal, fué encontrado en las inmediaciones del pasaje de Font, portando, llevando un fardo con ropas y libros, para manifestarnos que no es cierto que el niño abandonase su casa por haberse hallado su madrastra, doña Pilar Lostal.

Según el interesado, el niño declaró ante el juez señor Amat, que había huido de su casa por haber reñido con su hermana, niña mayor, de diez años, y se había marchado al colegio, como todos los días. Las cisternas que presentaba en las nalgas fueron producidas por un grano, que le curó oportunamente el doctor Puigvert, hace cuatro años.

Nos indicó también el señor Moros, que está casado con su nueva esposa hace cuatro meses.

Queda complacido el solista, ante el juez señor Amat, que habla huido de su casa por haber reñido con su hermana, niña mayor, de diez años, y se había marchado al colegio, como todos los días. Las cisternas que presentaba en las nalgas fueron producidas por un grano, que le curó oportunamente el doctor Puigvert, hace cuatro años.

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.

Han contraído matrimonio civil en Pedralba los simpáticos jóvenes Marcela Gijón y Pascual Góngora, actuando de testigos nuestro colaborador don Leopoldo Quiles y don Joaquín Gómez, extendiendo el acta el secretario don Vicente Ferrer y el juez don Nicolás Pablo.

Los despareados, quienes cuentan con muchas simpatías en aquella población, recibieron muchos plácemes por el acto realizado, a los que unimos el nuestro.

Bronquitis.—Elixir Gomenol Climent.

Los grandes bacteriólogos, que han apazado el Litor del Póp, afirman que las esencias vegetales que entran en su composición, alcanzan el máximo de poder microbicida y desinfectante como lo, durante su acción más de 24 horas. Frasco, 1,50.

Gremio Colegio de Plateros.—Se convoca a todos los socios del mismo a la reunión que tendrá lugar mañana a las diez de la misma, para tratar un asunto de gran interés, en el domicilio social, Plaza Zaragoza, 4, 1.º.

Hilos y cables para línea de 2 y 3 capas, vulcanizados y bajo plomo. Cables flexibles, Sociedad Anónima Gras, San Martín, 1.

Catarros.—Elixir Gomenol Climent.

MATERIAL PEQUEÑO para instalaciones eléctricas, porcelanas, timbres de pila y eléctricos. Sociedad Anónima Gras, S. Martín, 1.

Centre Catalá

Esta sociedad, con motivo de su inauguración oficial, celebrará el domingo 5 del actual, a la una de la tarde, un banquete en el Palace Hotel, después del cual se verificará en los salones del local social una matiné familiar, compuesto de una parte literario-musical y terminando con un gran baile de sociedad, obsequiándose además a las señoras con artísticos objetos recordatorio de este acto. La junta directiva invita a este acto de fraternidad regional a todos los socios, admitiéndose adhesiones para dicho banquete en el local social (Libretos, 2 duplicado) hasta hoy por la noche.

Teatros

En honor de Rusiñol

Aprovechando la estancia de Rusiñol en Valencia, la compañía de Carmen Cobeña y Enrique Borrás celebró anoche una función en honor del ilustre pintor y dramaturgo catalán. Se representó «La madre», esa comedia dramática fuerte, sincera y optimista que resalta poderosamente los talentos y el ingenio de Rusiñol.

Todos los artistas esmeráronse en su trabajo y así la interpretación fué admirable. Todos, Carmen Cobeña, Borrás, señores Gil Andrés y Morera, señorita Pérez Luque y señores Muñoz, Tiescol, Cantapietra, Cobeña (B.), Montero, G. Marín y Peratés, cumplieron su cometido con acierto y fueron aplaudidos en diversos pasajes de la comedia y al final de todos los actos. Santiago Rusiñol hubo de aparecer en el escenario cada vez que caía el telón y recibió calurosas ovaciones, en las que tomó parte todo el público.

Beneficio de Amparito Ferrer. Una noche inolvidable, de triunfo muy merecido y grande para nuestra paisana la graciosa triple comica Amparito Ferrer. Nuestro público, y en particular el de Ruzafa, es tan efusivo que necesita tener una artista a quien consagrar, y en este teatro precisamente flota aún el recuerdo de una triple comica de gracia sin igual que jamás se olvida: Pifarr Marti.

Anoche—y este es el mejor elogio que de la labor de Amparito Ferrer puede hacerse—parecía que estábamos en una de las veladas de la buena época del popular coñejo donde la gente de la entrada general comenzaba a «pillar» los asientos a primeras horas de la tarde.

Hubo un lleno reventón, ese clamoreo de impaciencia hijo del malestar del exceso de gente, ovaciones cálidas y regalos en abundancia y de positivo mérito artístico.

Amparito Ferrer obtuvo anoche una apoteosis de sus paisanos, viéndose precisado a dirigir la palabra lo mismo que su esposo Pepín Fernández a Ignacio León.

Las obras puestas en escena fueron «La niña de las planchas», «Las musas latinas» y «La corte de Faraón».

Además del mucho trabajo que en estas obras realizó la beneficiada, cantó con mucho salero varios cuplés conocidos, que fueron subrayados con ovaciones de cariño y admiración.

Una noche inolvidable, como decimos, para Amparito Ferrer. Una a las muchas recibidas nuestra más sincera felicitación.

Cuestiones obreras. SOCIEDAD DE HERRADORES.—Celebrará junta general hoy, a las nueve de la noche. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

LA UNION (Obrero en medio de crisis).—Se convoca a todos los compañeros del taller de don José Jimeno Lassa, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las once y media en punto. Se encarece la puntual asistencia. Los casos a tratar son de urgencia.—El presidente, Luis Ballester.

CARPINTEROS MECANICOS LA DEFENSA.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, a las once de la misma. Se ruega la asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.—El secretario, Enrique Molina.

A LOS OBREROS ZAPATEROS GODELLA, GRAO, TORRENTE, VALENCIA Y A LOS CORTADORES.—Se os convoca a la junta general que se celebrará mañana, a las once de la misma, para tratar asuntos importantes. Compañeros, no faltéis.—La directiva.

OBREROS ZAPATEROS DEL GRAO.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el lunes, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, calle de Méndez Núñez, número 3, para tratar asuntos de interés para todos, teniendo en cuenta que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asistan.—La directiva.

Tauromaquia. La corrida de mañana. A la tarde estuvieron animadísima las oficinas de la plaza de Toros, donde fueron retirados la totalidad de encargos hechos a la empresa para la grandiosa novillada que tendrá lugar mañana por la tarde, a las cuatro y media en punto, lidiándose seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de los señores herederos de don Gregorio Campos, de Sevilla, que serán aportados por los alanzados novilleros, el paisano Copao, que quiere demostrar lo mucho que vale; el aragonés Nacional, que definitivamente es la última novillada que torca en nuestra plaza por tomar la alternativa dentro de pocas días en la plaza madrileña de manos de Galillo, y el madrileño Emilio Méndez, de enorme cartel en Valencia.

El ganado es de veas superiores, ostentando defensas abundantes, y como su presentación no deja nada que desear, la combinación es acertadísima y auguramos un lleno o.

Esta tarde, de cuatro a siete, se permite a la entrada al público en la plaza pa a que desde los balcones de la misma pueda ver el ganado y a las mismas horas está abierta la taquilla para la exposición de localidades sobrantes y entradas.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent estará en Valencia y en el Hotel Castro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 6 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierran absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Castro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 6 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. Notas: En Játiva, el día 7, en el hotel Mallol, y en Alicante, el día 8 en el hotel Simón. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 15

Benifayó

Mañana domingo se celebrará en este pueblo una novillada, en la que tomará parte como matador el distinguido aficionado de Alginet, Vicente Roig «Roperjo», actuando de sobresaliente Machaco de Alginet. Dirigirá la lidia el valiente novillero «Gallardito».

Cine Sorolla

Grandioso programa. Empezará la sesión con una película panorámica. Éxito — Éxito — Éxito. De la hermosa película, en cuatro partes, titulada

Luchas del hogar

por la gran artista GABRIELA ROBINNE. Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos.

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETÉS. Hoy sábado. Tarde, a las 6:30 — Noche, a las 10. DOS — Preciosas películas — DOS. La notable bailarina

LA MARUJILLA

Éxito. La excelente artista Pepita Reyes. Éxito. La colosal pareja de baile de salón

Hermanos Montero. Éxito ruidoso. Precios los mercados en reja. Mañana domingo, a las 4 y 6:30 tarde y 10 noche, tres grandiosas sesiones.

JUDEX, QUE VUELVE

Teatro Ruzafa

(Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela. A las 7 tarde, sesión selecta: LA CORTE DE FARAÓN

0:50, butaca :: General, 0:20. A las 9:30 noche, sesión especial: Repetición del beneficio de Amparo Ferrer.

LA NIÑA DE LAS PLANCHAS. LAS MUSAS LATINAS. LA CORTE DE FARAÓN. Butaca, 2 pesetas — General, 0:50

JUDEX, QUE TONNA

Music-Hall Marti

HOY. Tres colosales éxitos, tres THE MOGADOR acróbatas. SIMONE PERVYSE

notable diva francesa y la mayor notabilidad coreográfica, rica en joyas y lujoso vestuario y decorado.

SATANELA

En todas las sesiones de las 9:30 tarde y 9:30 noche. 28 hermosas cupletistas y bailarinas. Hoy sábado, colosal baile, después del espectáculo de la noche, en la plaza del teatro.

LA FIESTA DEL MANTON DE MANILA a la que asistirán todas las artistas de la casa, luciendo lujosísimos mantones. Tres grandes premios, a los tres mejores mantones de Manila.

Baile continuo, 40 profesores de orquesta, iluminación extraordinaria en todo el TEATRO. Arte, elegancia, alegría y derroche de luz. ¡EL ÉXITO DEL MARTI!

Salón Novedades

Teatro Regional. A las 7 tarde.—Cine. «D'ahón menos se pensa...» y «Els en venenats».

A las 10 noche.—Cine. «D'ahón menos se pensa...» y «Amor y vasa'lina».

A las 11:30 noche.—Cine. «D'ahón menos se pensa...» y «La primera pedra».

Próximamente: «Per tres pesetes dos mil dur s'» (estreno).

SALON CINE ROMEA

Programa monstruo: 7.º, 8.º y 9.º episodios de LOS VAMPIROS. Lunes, estreno de la extraordinaria película CUANDO EL AMOR MUERE por Leda Gis.

Próximamente: ¿...? asombrará a todos.

Cine El Cid

Hoy y mañana, últimos días de la segunda y ÚLTIMA JORNADA de LAS DOS HUERFANAS

EL REGISTRO DE LA POLICIA

El más grandioso éxito conocido. Grandes explosiones de entusiasmo para el célebre atleta BÚFFALO

que se capta las simpatías del público por castigar con sus puños de hierro a la maldad. LUNES, gran acontecimiento.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APLICACIÓN DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa, Valencia)

AVISO

Compañía del F. C. Central de Aragón, Cta. del Despacho Central. Transportes Terrestres. Representaciones. Muñoz Degraín, 3 (travesía Paz), teléfono 1.237.

Tenemos el gusto de ofrecer al público nuestro nuevo domicilio, Muñoz Degraín, 3, donde atendemos todo servicio de billeteje, equipaje a domicilio o domicilio a estación, facturaciones de gran y pequeña velocidad, así como todo servicio de Transportes terrestres.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32. Valencia.

Puerto

Buques entrados el día 3: Vapor español «Círvana», de Cádiz y escalas, con cargo general. Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general. Vapor español «Cabo La Plata», de Alicante, con cargo general.

Vapor español «Cabo Quejor», de Tarragona, con cargo general. Vapor español «Comercio», de Certe, con bocoyes.

Veleros: «Simó», de Certe, en lastre. «N. S. del Carmen», de Alicante, con carbón. «Elena Bosch», de Santiago de Cuba, con madera.

Despachados el mismo día: Vapor español «Círvana», para Palamós, con cargo general. Vapor español «Cabo La Plata», para Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Cabo Quejor», para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor español «Comercio», para Alicante, con cargo de tránsito.

Veleros: «Lolita», para Tarragona, con carbón. «Marías», para Torreveja, en lastre. «Tiburón», para Gandía, en lastre. «San Pascual», para Gandía, en lastre. «Gorgonio 2.º», para Cullera, en lastre. «Carmen», para Castellón, en lastre. «Vencedor», para Castellón, en lastre.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, a las 10: Debut de la gran compañía de ópera.—Tosca. TEATRO DE LA PRINCESA. Sesión continua de cine de 6 a 12:30.—Los dos pilletes (1.ª y 2.ª época) y Charlot.

TEATRO APOLO. Compañía Cobeña-Borrás.—A las 6:30 y a las 10: Tierra baja. TEATRO RUZAF. Compañía de zarzuela.—A las 7: La corte de Faraón.—A las 9:30: Repetición del beneficio de Amparo Ferrer.—La niña de las planchas, Las musas latinas y La corte de Faraón.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6:30 y 10:15: ¡Que viene mi marido! OLYMPIA. A las 6:30 y a las 10: Cine y variedades.—La Marujilla, Pepita Reyes y Hermanos Montero.

SALON NOVEDADES. A las 7: D'ahón menos se pensa... y Els en venenats.—A las 11: D'ahón menos se pensa... y Amor y vasa'lina.—A las 11:30: D'ahón menos se pensa... y La primera pedra.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

SALON CINE ROMEA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. SALON CIRCO REGUES. A las 6:30: Lilepasa y compañía y La solitaria del barrio (estreno).—A las 10:15: Lilepasa y compañía. La solitaria del barrio y Mitasiete Españolito.

Por telégrafo y teléfono

ALSA, BANCA Y COMERCIO

Cierre de Bolsa table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy, listing various market indices and prices.

Toros

SAN SEBASTIAN

Corrida benéfica. Se ha celebrado una corrida de toros a beneficio de las familias del hundimiento del buque Nuestra Señora. El señor Dato dijo que nos facilitaría una nota del ministerio de Estado respecto a la exportación de productos españoles a Francia.

El periódico 'El Liberal' dice que es el periodista don Ramiro Guardon. El acto de conducir al cementerio el cadáver del diputado a Cortes señor Montes Sierra, ha sido una imponentísima manifestación de duelo. A la fúnebre ceremonia concurrieron las autoridades, políticos de todos los partidos, especialmente del republicano y del socialista, y enorme representación del comercio y de la industria.

Los ascensos del mes son los siguientes: Estado Mayor: Un comandante y un capitán. Infantería: Dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, siete capitanes y 10 primeros tenientes. Caballería: Dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, cuatro capitanes y seis primeros tenientes. Artillería: Un comandante, un capitán y seis primeros tenientes. Intendencia: Un subinspector de segunda, un mayor, un oficial primero y un oficial segundo. Guardia civil: Un teniente coronel, tres comandantes, un capitán, un primer teniente, siete segundos y 10 sargentos. Carabineros: Un comandante, un capitán, un primer teniente, dos segundos y cinco sargentos. Sanidad: Un médico mayor. Ingresos un aspirante. Equitación: Un subinspector, un profesor, uno de primera, otro de segunda y otro de tercera. Oficinas Militares: Un archivero tercero, dos primeros, cuatro segundos, cuatro terceros, cinco escribientes de primera y tres de segunda. Ingresos un aspirante. Visitas y peticiones. Una comisión de fuerzas vivas de Valdepeñas visitó al director general de Agricultura, para rogarle la adopción de medidas, encaminadas a combatir la plaga de la fíjoxera. Visitó también al presidente del Consejo de Estado. De ambas visitas sacó malas impresiones la comisión. Otra comisión visitó al señor Ventosa, para pedirle facilite la exportación de fosfatos y demás abonos químicos para los viñedos. Otra comisión de conductores de automóviles le pidió medios para que no le quepa a escasear el benzol. Lo de Lugo. El gobernador civil de Lugo ha desmentido que los socialistas apredesen el día 1.º de Mayo el palacio del obispo ni ninguna redacción de periódico. Unicamente cayó una piedra en el Sindicato Católico. CONGRESO. Agita el señor Villanueva la campanilla a las tres y media de la tarde. En el banco azul, luciendo uniforme, el señor González Besada. Se aprueba el acta. En los escaños hay 16 diputados. Sube a la tribuna el señor González Besada y da lectura a varios proyectos de ley. El señor Romeo censura a los ministros que derrochan en sus automóviles la gasolina, cuando por falta de esencia se ven obligados a paralizar los trabajos muchas industrias y la huelga forzosa de centenares de obreros. Pide que los ministros sustituyan los automóviles por coches de caballos. Formula otros ruegos y preguntas. El señor González Besada promete atender en lo posible esos ruegos. Los señores Anguita y Prieto dirigen ruegos. De ellos toma buena nota la Mesa. El señor Maciá desmiente falsos informes propalados sobre la huelga del ramo del agua. El señor Portella se ocupa de la exportación e importación de mercancías. Ataca con dureza a la Compañía del Norte por no proteger a la industria. Le contesta el señor González Besada. Orden del día. Se deniegan varios suplicatorios. Se pone a discusión la reforma del reglamento. El señor Prieto (Indalecio), presenta unas enmiendas, que luego retira al escuchar las palabras de Sánchez Guerra y Alvarez Mendoza, de la comisión. Se desecha una enmienda al artículo 50. El señor Barber defiende otra al art. 71, contestándole los señores Salvaterra, Barcia y Maura. (Entra el conde de Romanones.) El señor Barriobero defiende otra enmienda, que es desechada. Se aceptan y desechan otras varias. Se aprueba el artículo 61, y al discutirse el 62, el señor Castroviejo protesta energicamente, porque siendo muchos los culpables de los males del país, sólo se toman medidas contra el Parlamento. Alude a los señores Rodés y Salvaterra, diciendo que nunca podrá explicarse cómo han podido estos señores olvidarse tan pronto de los compromisos adquiridos en la Asamblea de parlamentarios. Se extraña haya en la comisión un representante del señor Cierva, que en la anterior etapa obstruyó el proyecto. El señor Cierva: —Yo sólo obstruí el proyecto de ferrocarriles secundarios. El señor Castroviejo: —¿Y los tribunales de Justicia? El señor Cierva: —¿Qué relación tiene eso? El presidente llama al orden al señor Castroviejo por la extensión que da a su discurso. El señor Maura contesta al señor Castroviejo, diciéndole que el Gobierno vive en la reforma del reglamento el remedio eficaz contra los vicios y corrupciones. El señor Salvaterra insiste en que con la reforma funcionará mejor el Parlamento, y dice que sigue manteniendo las conclusiones adoptadas en la Asamblea de parlamentarios. El señor Rodés procura demostrar que como político de la izquierda haya claudicado de lo acordado en la Asamblea de parlamentarios. «Como nacionalista de las izquierdas» dice —soy ministerial, mientras presida el Gobierno el señor Maura con el programa que ha venido a realizar». Los varios artículos de un periódico de Barcelona, defendiendo el catolicismo del marqués de Carol. El señor Suárez Inclán interrumpe haciendo una denuncia del patriotismo del señor Carol. El señor Rodés invita a que le permitan acabar. Muchos diputados protestan de la lectura de dicho periódico. Cuando cesa el escándalo, el señor Rodés termina la lectura del periódico en el cual

que no sean aguardientes de vino, se la reserva el Gobierno. La de minerales y metales queda concedida a una sola Compañía. hay palabras ofensivas para «El País», salvando la honorabilidad del señor Castroviejo y diciendo que los republicanos madrileños no pueden comprender la actitud de los republicanos catalanes. Continúan las izquierdas pidiendo votación nominal. Se desecha la enmienda, se suspende esta discusión, se reúnen las secciones y comienza a discutirse el proyecto de la amnistía. El señor Pradera pide se lea una proposición incidental que tiene presentada. El señor Villanueva se niega, porque no ha lugar a deliberación. Insiste el señor Pradera, apoyándole el señor Senante. Interviene el señor Maura, que niega se trate de atropellar los derechos de los diputados. El señor Pradera accede a retirar la proposición. El señor Rivas Mateo formula un voto particular para que la amnistía sea justa y equitativa, diciendo que quisiera se llegara a un indulto en el que se incluyese a los procesados por delitos contra las personas y a todos los delitos políticos equivalentes. Le contesta el señor Goicoechea. Cuando éste habla, desde la tribuna pública lanzan a los escaños proclamas impresas que dicen: «Señores diputados: Para que la amnistía lleve la paz a los espíritus es preciso sea suficientemente amplia para que salgan a la calle, no solamente el elemento director, sino el elemento dirigido en la gloriosa huelga de Agosto. Lo lo pedimos en nombre de la Justicia. Os lo firmamos los socialistas españoles». Se produce el revuelo consiguiente en la Cámara. El presidente ordena sea detenido el que ha arrojado las proclamas. El señor Goicoechea termina aceptando la primera parte del voto particular, que dice que los delitos y faltas calificadas de carácter político serán incluidos en la amnistía. Los beneficios alcanzarán a las penas por quebrantamiento de condena. Comienza a discutirse la totalidad. El señor Rojas Marco hace extensas observaciones, manifestándose favorable a la ampliación. Se suspende y se levanta la sesión. SENADO. Son las cuatro menos 20 cuando abre la sesión el señor Grolizard. En el banco del Gobierno el señor García Prieto. El señor Garriga se ocupa del abandono en que se halla, por culpa de los gobiernos, el templo de la Sagrada Familia, que se construye en Barcelona. Pide que en una partida del presupuesto (de Gracia y Justicia se destine una cantidad para terminar las obras. (Entra en el salón los señores Cambó y Pidal.) El señor García Prieto ofrece poner el ruego en conocimiento del conde de Romanones. (Ocupa el banco del Gobierno el señor Dato.) Rectifican ambos, y el señor Garriga formula luego ruegos y preguntas a los ministros de Hacienda y Fomento. Se aprueba sin discusión el crédito para seguir manteniendo a los alemanes internados en España. Se reúnen las secciones. Reanudada la sesión, continúa la discusión de la reforma del reglamento. Se leen artículos nuevamente reformados. El marqués de Mochales y el señor Ajendazalar, defienden algunas enmiendas. Intervienen el señor Amós Salvador y el marqués de Orjalva; se aprueba hasta el artículo 113 y se levanta la sesión. Nota política. Las izquierdas quieren retirar se del Parlamento.—Los carlistas contra la amnistía. Las minorías de las izquierdas muestran muy disgustadas por la actitud del Gobierno, pues creen que pretende utilizar la abrumadora mayoría que posee en las Cámaras para obligarlas a la docilidad más absoluta. Esta conducta las solivianta hasta el extremo que esta tarde cambiaban impresiones para una reunión de todas las minorías, con objeto de acordar actitudes decorosas para su prestigio. Si prevaleciera ese criterio se exteriorizará en el momento de llevar las reformas militares a las Cámaras, entendiéndose que la forma elegida y el procedimiento adoptado infieren un daño profundo al Parlamento. Por lo cual, las minorías, previa protesta completa y terminante, donde dejarían a salvo los debidos respetos, se retirarían de las Cámaras, al menos durante el tiempo necesario para la aprobación de dichas reformas. Si este propósito caía, todas las izquierdas, enteramente penetradas, formarían un bloque, del cual llevaría la voz Pedregal, quien formularía la protesta, fundando la retirada transitoria en que, siendo las minorías ineficaces por su escaso número e inflexible e intransigente el criterio de las numerosas mayorías y del Gobierno, opta por la retirada en señal de completo apartamiento de la conducta adoptada en materia que tan hondamente afecta a la conveniencia del país y a la economía nacional. Aumentó el disgusto de las minorías la noticia de que los jaimistas se proponían presentar una proposición incidental, pidiendo que no se discutiera hoy el proyecto de Amnistía. De esta forma quieren indicar el propósito de obstruir dicha ley. La actitud de los jaimistas no era aprobada por otros elementos de la derecha, creyéndola inoportuna, ineficaz y contraria al espíritu de generosidad y perdón. Efectivamente, el diputado carlista señor Pradera presentó durante la reunión de las secciones dicha proposición incidental. Villanueva, estimándola anti-republicana, manifestó que no daría cuenta de la proposición a la Cámara. El conflicto minero en Asturias. El comisario de Subsistencias manifestó esta tarde en el Congreso que el conflicto minero surgido en Asturias por falta de petróleo y gasolina podía considerarse resuelto, porque desde Vigo se habrá enviado gasolina y desde otros puntos mandarán también sustitutos de la misma.

La Guerra Europea

Sigue estacionaria la lucha en el frente occidental.—Avances é incursiones de los aliados.—Combates en Palestina y en el frente italiano. Comunicado oficial francés. París (oficial tarde).—Al Sur de Vilers-Bretonneux se ha registrado violento bombardeo por ambas partes. En las inmediaciones del Monumento combates violentos, mediante los cuales avanzamos algo. Al Sur del Avre, ejecutando ayer una operación de detalle con éxito. Atacamos las posiciones alemanas entre Vilers y Castel, apoderándonos de la cota 82 y del bosque situado en la orilla occidental del Avre, capturando más de un centenar de enemigos, incluso cuatro oficiales. En la región de Ailette rechazamos un golpe de mano alemán. Se ha acentuado la actividad de nuestros reconocimientos en la Lorena y el Woeyre, cogiendo prisioneros. Comunicado oficial italiano. Roma (oficial).—Nuestras patrullas exploradoras atacaron haciendo huir a varios destacamentos enemigos en el valle de So' y meseta del Asiago. En el sector de Alano, región de Tonale, valle Lagarina y en el Brenta y Piave inferior se han efectuado vivos duelos de artillería. Nuestras baterías, dispersaron varios grupos de obreros y de tropas enemigas en la entrada del valle de Noife, cercanías de Ponte-di-Piave y Cortellazzo. También causaron desperfectos en las obras de defensa enemigas en el sector del Asiago. Dispersamos varios transportes en el sector de Donna. En todo el conjunto del frente actividad aérea, efectuándose reconocimientos y combates aéreos, en los que ocho aparatos enemigos quedaron destruidos. Comunicado oficial inglés. Londres (oficial).—Ayer noche obtuvimos algunas ventajas en ataques locales realizados en los alrededores de Vilers-Bretonneux. Hemos realizado con éxito varias incursiones hacia el Sur de Arras y Este de Saint Benant, en el curso de las cuales nuestras tropas hicieron diez prisioneros y capturaron cinco ametralladoras. Durante la noche hubo lucha de artillería entre Givenchy y bosque de Nieppe y en los alrededores de Loere y Sur de Ipres. Los ingleses en Palestina. Londres.—El miércoles reanudamos la operación al Este del Jordán, mientras nuestra infantería avanzaba para atacar al enemigo al pie de las colinas. Fuerzas montadas australianas penetraron en Essalt, haciendo 33 prisioneros alemanes y 317 turcos. Durante las operaciones, una brigada montada desembarcó en el Jordán para vigilar los pasos, siendo atacada por fuerzas superiores en número. Los enemigos habían cruzado el río por la noche, teniendo que retirarse nuestra brigada. Las baterías de artillería de campaña apoyaron a la brigada y se encontraron en terreno quebradizo, viéndose obligadas a abandonar las piezas, que no pudieron ser desatascadas. Los ganados fueron salvados. Inmediatamente se enviaron los socorros necesarios para esta brigada. Las operaciones continúan en dicho punto del Oeste del Jordán. Rebasamos varios ataques locales enemigos. En el Africa oriental continúa desde el 27 de Abril desarrollándose el avance de nuestras columnas, desde la costa y por terreno lleno de dificultades, cubierto de exuberante vegetación y muy poblada de arbustos y bambúes, con numerosos pantanos. Uno de nuestros destacamentos alcanzó la retaguardia enemiga. En la retirada perdió esta un importante convoy, con gran cantidad de víveres y reservas de armas cortas y municiones perteneciente toda a una columna alemana. Nuestra artillería montada arrasó un puesto enemigo, recogiendo a los indígenas al servicio alemán, que por ser conductores fueron puestos en libertad. Comunicado oficial francés. París.—No hubo acción de infantería en el curso del día. La actividad fué bastante grande en ambas artillerías en las regiones Norte y Sur del Avre. Las baterías francesas han cañoneado y dispersado concentraciones alemanas al Sur de Vilers-Bretonneux y hacia Castel. Hubo acciones de artillería bastante vivas sobre la orilla derecha del Mosa. En otras partes del frente el día ha transcurrido con calma. Comunicado inglés. Londres.—En los combates de anoche al Sur de Vilers-Bretonneux nuestras tropas en cooperación con las francesas hicieron prisioneros. La artillería enemiga ha demostrado considerable actividad esta mañana al Norte de Albert en el sector de Beaumont-Hamel. Después de la actividad de la artillería en otras partes del frente, nada digno de señalar. Las tropas finlandesas. Copenhague.—Dicen de Finlandia que la mayor parte del ejército ruso se rindió cerca de Lathies. Hicieron 12.000 prisioneros. Las tropas rusas concentradas en la frontera finlandesa han bombardeado la guardia roja. Buena suscripción. Washington.—El sha de Persia se ha suscripto con cien millones de dólares al empréstito de la Libertad por mediación del ministro yanqui.

El proyecto de Auxilio a la Prensa. El proyecto de Auxilio a la Prensa lo dio por el señor Besada en el Congreso, dice en su artículo primero que se aprueban los créditos extraordinarios concedidos por decreto en Septiembre de 1916, Julio de 1917 y en Marzo último, para los anticipos reintegrables a los periódicos diarios. El artículo segundo dice que dentro de los treinta días subsiguientes a la promulgación de esta ley, los periódicos diarios cuyo precio de venta al público sea el de cinco céntimos número, elevarán el precio en otros cinco céntimos, poniendo también en relación con este nuevo precio las suscripciones de todas clases. Además, las revistas y publicaciones no diarias elevarán igualmente en diez céntimos, como minimum, el precio de sus números sueltos, y, en igual proporción, las suscripciones. Artículo tercero. Desde el 31 de Marzo último, fecha de la terminación del auxilio concedido por decreto del mismo mes, y hasta un año después de cesar la guerra europea, el Estado auxiliará, en concepto de anticipo reintegrable, a la Prensa periódica con el 75 por 100 del importe, las diferencias entre el precio que tenía el papel a fin de Julio de 1915 y el que se fije mensualmente por un árbitro nombrado por el Gobierno; otro designado por la Prensa y otro tercero elegido por todos los representantes de las fábricas de papel. Dicho beneficio se limitará a la cantidad de papel que cada publicación acredite haber consumido en 1917, o proporcionalmente durante el primer mes de publicarse, si esto hubiera empezado a tener efecto después de terminado dicho año. Artículo cuarto. Para pago del auxilio de anticipo reintegrable, se autoriza el correspondiente crédito que se considerará comprendido en el presupuesto de la Presidencia. Artículo quinto. Para el completo reintegro al Tesoro del importe de los anticipos efectuados en virtud de los decretos fijados, así como cuantos se efectúen en cumplimiento de esta ley, se establece el impuesto de cinco céntimos por kilo de papel que se emplee en cualquier periódico, así de los actuales como de los que se editen de nuevo durante el período de reembolso. Artículo sexto. Las liquidaciones pendientes en fin de Diciembre último y primer trimestre del año actual, para cuyo pago alcanzasen los créditos concedidos por decreto, se satisfarán con cargo al crédito que autoriza el artículo cuarto de esta ley. Los productores y exportadores de aceite. El ex ministro Domínguez Pascual, acompañado de una comisión de productores y exportadores de aceite ha visitado a Maura, Besada y Ventosa para interesarles en que se modifiquen los términos de la real orden de Abril último, en el sentido de que no se perjudique a determinadas fábricas que desde antes de la guerra venían exportando el aceite, y a las cuales se impide ahora dar salida a sus productos, ocasionándoles perjuicios de consideración. Todos los visitados ofrecieron ocuparse de este asunto en el próximo Consejo. Los sucesos de La Línea. El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha facilitado a los periodistas la siguiente relación oficial de los sucesos ocurridos en La Línea. Unas 1.000 mujeres, molestadas porque no se les admitía a la par la moneda de cobre extranjera, se congregaron, dirigiéndose en actitud tumultuaria a la casa del comerciante Pérez Hermanos. Cuatro parejas de la guardia civil les salieron al encuentro y los manifestantes se retiraron. Algunos grupos, engrosados con hombres, apedrearon varios comercios. Los comerciantes é industriales y el ayuntamiento acordaron depositar 40.000 pesetas para atender al cambio de estas monedas en cantidades que no excedan de cinco pesetas. El cambio comenzará mañana. La gasolina. Continuando la escasez de gasolina, sólo se concederá para los servicios verdaderamente indispensables, como son los de aplicación a las machacadoras, tanques, ametralladoras y balizamiento, dejándose sin servir para el servicio de automóviles y canoas para inspección y vigilancia. El consumo máximo que autoriza la Comisión de Abastecimientos para el mes actual asciende en todas las provincias a 4.430 litros de gasolina. Para recibir al Comité de huelga. Las sociedades obreras han celebrado una reunión en la Casa del Pueblo, acordando salir a esperar a la estación a los individuos del Comité de huelga a su regreso de Cartagena. Acompañará a las directivas una imponente manifestación obrera. El acto será grandioso. Buque embarrancado. Un galeón francés embarrancó en Piedra-Marriqui (Larun), sin desgracias. Se dirige de Orán a Gibraltar con barriles de vino. A. SERRANO. Sigue la información en la cuarta plana

A los dependientes de ultramarinos, coloniales y similares, socios y no socios

Se os convoca a una Asamblea magna en el local de la Unión Ultramarina Colonial de dependientes, plaza de Pellicers, número 1, para mañana, en la que se dará cuenta de las bases de un centro de colocaciones para dependientes y aspirantes, y después de aprobadas se activarán los trabajos para su funcionamiento.

Noticias teatrales

Beneficio de Enrique Borrás

Hoy celebra su beneficio en este teatro el eminente Enrique Borrás, poniéndose en escena, a las 6,30 tarde y 10 noche, el celebrado drama «Tierra Baja», en cuya obra hace una verdadera creación del insigne coloso del arte; no hay que decir que con tal motivo se verá lleno el teatro en ambas representaciones.

SALON CIRCO REGUES

Hoy, en función de matiné, a las 6,30 tarde, se inaugurará la corta serie de representaciones del teatro regional en este salón; el programa lo compondrán la cristosísima pieza valenciana titulada «Lepasa y compañía», y el estreno del graciosísimo sainete de costumbres valencianas «La Solitaria del barrero»; en la de las 10,15 noche, además de estas dos se representará «Matisiét Espantaocho». Los intermedios serán amenizados por la brillante orquesta de este circo. Los precios, que serán económicos, estarán fijados enreja.

DE LA REGION

CARLET

«Mons parturiens»

Reunidos en junta magna la mañana irreflexiva, el requeté local y los notables de fuera, previo el alquiler de un par de quisicosas humanas que siempre se cotizaron por un puñado de calderilla, acordaron la publicación de un nuevo libelo que, con su digno gemelo «El Restaurador», aplastaran de una vez la cabeza de la hidra y acabasen para siempre con la pernicioso influencia de apóstatas y jacobinos. Y tras mil anuncios escalofríos que nos tuvieron el corazón transido de terror, apareció «El Carletense» para contarnos en resumen, que el telegrafista Bernabeu lleva medalla al cuello, no sabemos si con cadena, pero nosotros creemos que debía llevar también cadena; para decirnos que están fuertes en las oraciones por pasiva y para recrearnos últimamente con unas divagaciones infantiles que ya nos hacían felices en aquellos remotos tiempos jay de nuestra niñez. Todo ello adornado con insultos é insidias que no nos sorprendieron porque no había que esperar otra cosa de esa genecilla ruin y pequeña que siempre se ha servido de la política como cimbel para cazar oachavos, cuando mo de arancel que han sufragado sus amigos accidentales.

Lo que si nos extraña, dada la maravillosa vivacidad espiritual del kaid, es que ignore la existencia de la lepra clerical, y como somos correctos, aunque incultos y rurales vamos á contestar á su pregunta. La lepra clerical es una enfermedad que sólo se padece en la Mongolia, en la Abisina y en España y sus colonias. El agente productor es el cura déspota y ambicioso, intrigante y perturbador, sin virtudes ni sentimientos. Suelen ser atacados de este mal, las viudas inconsolables, solteras incasables, gentes ignorantes y clases adineradas de no muy limpia conciencia. El mejor remedio para acabar con esta terrible enfermedad que tantos estragos causa, consiste en apartarse en absoluto de esas alimanas eclesiásticas cuando aparezcan en una población. De la sarna y otros parásitos domésticos no habrá necesidad de darle noticias á Beni-Almanzor, porque los conoce de una manera personal y práctica. Lo dicho: mucho ruido y pocas nueces. Los montes parieron un ridículo ratón. Estamos seguros de que nuestra próxima ofensiva adquirirá mucha más resonancia.

Corresponsal.

SUCESOS

DETENCIONES.

La policía ha detenido á los rateros Juan Duval Benet (a) el Juanito, Antonio Sorio Sanchis, José María Blanco López (a) Ratoli, José María García Corral y la «gatera» Amparo Bondía Soriano y Juan Bautista Colom Arnau, por escándalo.

Ingresaron todos en la cárcel.

CAPTURA.

La policía ha detenido á Pilar Hernández, en cuyo domicilio, Encarnación, 27, 2º, han sido encontradas muchas piezas de puntillas y encajes de las robadas por dicha mujer el día 15 de Abril de un carro, en la calle de las Comedias.

Pilar ha sido puesta á disposición del juzgado.

MAS CAPTURAS.

La guardia civil de la calle de Sagunto ha capturado á Antonio Ponce Alarcón, reclamado por el juzgado de Serranos.

AGRESION.

Blas Puchades Cifre, empleado en la Cárcel Modelo, yendo por la calle del Mar, fué agredido por un individuo, que lo derribó y le dió una serie de estrofas, causando heridas en la cara.

Se levantó el Puchades y repelió la agresión, deteniendo al que tan inopinadamente le había hecho blanco de sus iras.

El detenido resultó ser un quincenero de los que, con gran frecuencia, para reponer su salud, ocupan espaciosas salas del gran Hotel Modelo, sito en el camino de Mislata.

El «quincenero» fué puesto á disposición del juzgado de guardia.

El herido fué curado en la Casa de Socorro de la Gloria.

FRACTURAS.

El niño de once años Ricardo Pérez Medrano se entretenia ayer en subir y bajar en los tranvías de la línea de Torrente.

Una de las veces cayó al suelo y se fracturó el brazo izquierdo.

Angel Jimeno Martínez, á consecuencia de haber caído de una bicicleta, se fracturó el cúbito derecho.

Fueron curados en el Hospital.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

PATRONATO MUSICAL (Pueblo Nuevo del Mar).—Hoy celebrará el segundo de los bailes llamados de la Camelia, durante el cual, la reina de la flor (distinguida señorita Jacinta Monzó), hará entrega de los grandes ramos que como signo de honor y distinción les serán entregados á las seis señoritas que formarán la corte de amor.

La fiesta, que se celebrará durante este mes, con toda esplendidez, promete ser un acontecimiento en los poblados.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO

(Angeles, 24, 1º.—Mañana, de diez á una de la madrugada, celebrará esta Juventud un gran baile titulado de la rosa amenizado por la brillante banda de Pueblo Nuevo del Mar.

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del recibo del mes.

CIRCULO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará gran baile familiar mañana, de 9,30 noche á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

CENTRO REPUBLICANO EL FARO.—Celebrará baile familiar mañana, de diez á una de la madrugada.

Dicho acto será amenizado por la banda del Patronato. Quedan invitados los socios y familias.

CASINO EL CANTONAL.—Esta sociedad celebrará hoy sábado, á las diez de la noche, la continuación del baile de la Camelia á beneficio de los presos de la Juventud de Unión Republicana.

En dicha fiesta se hará una poesía alusi-

va al acto por el agraciado con la Camelia y otros trabajos literarios.

Oportunamente daremos cuenta de la celebración de dicho acto, á cuyo esplendor se espera que contribuirán todos los socios y los concurrentes de otros centros republicanos.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Mañana celebrará baile familiar á beneficio de los detenidos en la Cárcel Modelo.

Están invitados todos los correligionarios de los demás casinos del Partido, siendo indispensable la presentación del recibo del corriente mes.—La comisión.

CASINO REPUBLICANO (camino de Aigüros).—Mañana domingo se celebrará un gran baile familiar en este centro, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Para las señoras y jóvenes se las obsequiará con preciosos ramilletes y un artístico regalo.

CIRCULO INSTRUCTIVO ELECTRICISTA.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las seis de la tarde, por primera convocatoria, y á las nueve de la noche por segunda.

PEÑA HUMORISTICA FOX-TROT.

Celebrará baile familiar mañana domingo, de cuatro y media á ocho y media, en el frontón Jaí Alai, el cual será amenizado por las dos reputadas bandas de música de las sociedades La Alhambra y La Gran Peña.

CASINO RECREATIVO (camino de Aigüros).—Mañana, á las diez de la misma, celebrará junta general, y por la noche se dará una gran velada á beneficio de la tan aplaudida canzonetista Mari la Palmerita, tomando parte, además de la beneficiada, el eminente profesor de guitarra Paco Castelló y el célebre «Niño de las Almendras».

ASOCIACION DE OBREROS EN GENERAL.—Celebrará baile familiar mañana. Quedan invitados los socios con sus familias.

Publicaciones

MUNDO GRAFICO

Está á la venta el último número de tan preciada revista, y quien lo adquiera tendrá

con él un informador amplio en todos los terrenos.

Las corridas de feria en Sevilla; la nueva ametralladora de 33.000 disparos por minuto; la semana teatral; la actualidad en provincia; poesías, artículos, etc.

«La Novela Corta»

Pedro de Répide, el genial literato, ha escrito para el número corriente de «La Novela Corta», una hermosísima novela titulada «La España trágica».

Es una obra verdaderamente interesante por su dramático argumento y por la maestría con que está escrita.

Se han puesto á la venta las magníficas tapas para la encuadernación del tomo IV.

«Friné»

El número corriente constituirá, como los anteriores, un verdadero éxito.

Está dedicado al «Módulo de Ordenar la casa», su orientación, distribución, manera de amueblarla y saber conservar los muebles.

Son tan interesantes para las señoras asuntos que seguramente se apresurarán á adquirir la revista.

Grandes almacenes El Aguila. Paz, 10 y 12.-Valencia. SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza. Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña. Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de viaje.

PRECIO FIJO.-PIDASE EL CATALOGO GENERAL.-VENTAS AL CONTADO

AVISO - LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. SASTRERÍA DE Lorenzo Monzó. Acordeones superiores. Subasta. Compañía Transmediterránea. Repartidores. Zapatería Soler. Planchadoras. Se vende. Imprinta. Gramófonos. Carbon de carrasco.